喀什市阿瓦提乡人民政府 2022 年以工代赈村组道路建设项目

绩效评价报告

驰天会咨字[2023]1-0100 号



项目名称: 阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目

委托单位:喀什市财政局

评价机构:新疆驰远天合有限责任会计师事务所

机构负责人: 孙卫红

联系方式: 0991-2835917、0991-2831583

通讯地址:新疆乌鲁木齐市天山区新华南路9号汇源大厦13楼

邮政编码: 830004

项目评价小组成员:

主评人: 冯延萍

质量复核人员: 腊晓林

报告撰写人员: 王丽

助理人员: 李玲、邓强

报告摘要

受喀什市财政局委托,新疆驰远天合有限责任会计师事务所以第三方社会评价机构的身份,对 2022 年喀什市阿瓦提乡人民政府实施的阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目 开展了绩效评价工作并形成绩效评价报告,评价情况如下:

一、基本情况

(一) 项目概况

项目名称:阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目(以下简称"该项目"或"项目")项目背景:

道路是经济发展的动脉。加快农村道路网络的建设对促进区域经济发展,提高农民生活水平,改善农村消费有着十分重要的战略意义。随着国道、省道、市道等骨干线路的形成,乡村道路建设的重要性和必要性已日益凸显。乡村道路,连接国道、省道、县道等大中公路,延伸到乡村组户,是公路网络的基础部分;是直接服务于农村,造福于农民的基础设施,是公路经济最终得以形成的关键环节。农村道路已经成为农村经济社会发展的瓶颈,从抓乡村道路建设着手,拉动农村基础设施建设,从而促进农村经济发展的战略性举措。

阿瓦提乡因现有公路技术标准低,老路为砂砾路,两侧多为居民区林带,农田地,行车条件较差,坑洼不平晴天尘土飞扬急需改造,交通基础设施建设相对滞后。喀什市阿瓦提乡人民政府为进一步缓解交通压力,提升通行能力和服务水平,改善当地落后的交通状况,拓宽村民和村集体增收渠道,充分调动贫困群众参与工程建设的主动性和积极性,用以工代赈项目工作促进本区社会和经济的发展,设立"阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目"。

项目内容:该项目计划在阿瓦提乡 16个村建设 96条道路,共计 15.9公里。

资金投入和使用情况:该项目预算资金总额为800.00万元,其中:财政资金800.00万元,其他资金0.00万元;实际到位资金800.00万元,其中:财政资金800.00万元,其他资金0.00万元,资金到位率为100.00%;该项目实际支出资金总额为723.33万元,预算资金执行率为90.42%。

绩效评价时间: 2023 年 06 月 16 日至 2023 年 07 月 13 日。

(二) 评价工作概况

本次项目绩效评价时段确定为 2021 年 11 月至 2022 年 12 月。本次评价目的是为全面了解该项目预算编制合理性、资金使用合规性、项目管理的规范性、项目目标的实现情况、服务对象的满意度等,对阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目支出的经济性、效率性、效益性和公平性进行客观、公正的测量、分析和评判,通过本次绩效评价来总结经验和教训,促进项目成果转化和应用,为今后类似项目的长效管理,提供可行性参考建议。项目组结合评价内容,从三方面实施绩效评价:一是通过资料查阅了解项目政策、立项背景和决策过程等;二是通过走访项目实施单位进行实地调研,了解项目实施完成的真实情况;三是通过基础数据采集、发放问卷、书面访谈等方式多渠道获取评价信息。

二、评价结论

通过调研、数据分析、访谈等方式,根据工作方案确定的指标体系及评分标准,对"阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目"绩效进行客观评价,该项目在资金投入、资金管理、组织实施方面比较规范,村组道路建设任务完成情况良好,实现了预期带动增加脱贫人口全年总收入和带动就业脱贫人数等预期目标。依据《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发〔2018〕34 号)、《项目支出绩效评价管理办法》(财预〔2020〕10 号)以及《关于进一步加强和规范喀什地区项目支出"全过程"预算绩效管理结果应用的通知》(喀地财绩〔2022〕2 号)文件,绩效评价总分设置为 100.00 分,划分为四档: 90.00(含)-100.00 分为优、80.00(含)-90.00 分为良、70.00(含)-80.00 分为中、70.00 分以下为差。项目最终得分为 94.00 分,评价级别属于"优"。

指标	项目决策类	项目过程类	项目产出类	项目效益类	合计分值
权重	10.00	25.00	30.00	35.00	100.00
得分	9.00	21.00	30.00	34.00	94.00
得分率	90.00%	84.00%	100.00%	97.14%	94.00%

表 1-1: 阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目得分表

三、取得的业绩、存在的问题和改进的建议

(一) 主要经验及做法

该项目实施单位在项目实施过程中主要经验及做法如下:一是对项目全过程常态化检查,对项目是否达到标准、是否存在擅自更改资金用途、拒绝或无故拖延项目实施进行督导检查,确保项目精准实施;二是认真贯彻执行项目的法人责任制、招投标制、工程合同制、竣工验收制,使得项目建设管理工作程序化、制度化、规范化,坚决实行工程质量终身责任制,建立和完善了政府监督、施工企业自检、建设单位实行监理的质量监控体系;三是认真落实以工代赈劳务报酬发放,强化劳务报酬发放的全过程监督,在项目实施过程中,督促项目施工单位及时足额向务工群众发放劳务报酬,规范劳务报酬发放台账。

(二)存在的问题

1.项目实施方案合理性和严谨性不够,立项程序有待规范

经查看项目立项相关资料,发现该项目于 2021 年 11 月得到喀什市发展和改革委员会《关 于喀什市阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目实施方案的批复》(喀市发改代赈 〔2021〕534 号),但经查看《喀什市阿瓦提乡 2022 年以工代赈村组道路建设项目实施方 案》,其方案编制时间为 2022 年 1 月。该项目实施方案编制时间晚于实施方案批复时间,存在相关手续滞后情况。

2.未建立相关后期管护制度

经查阅项目资料,该项目实施单位未严格按照《国务院办公厅转发国家乡村振兴局中央 农办财政部关于加强扶贫项目资产后续管理指导意见的通知》(国办函〔2021〕51号)提 出工作要求,对己完工的项目按照行业相关要求进行确权和管理,建立相关后期管护制度。

3.重要资料相关内容审核不到位

经查阅,项目实施单位提供的项目资料发现存在以下问题:一是:根据单位提供的监理中标通知书显示:"请乌鲁木齐亿成达工程监理有限责任公司在接到本通知书后的 3 日内到喀什市阿瓦提乡人民政府签订监理合同,逾期未签我局将视为贵单位已经放弃该合同中标权不候",该项目监理合同实际于 2022 年 3 月 15 日签订,合同签订时间晚于中标通知书要求时间;二是:项目实施单位提供的建设工程造价咨询审核定案书未填写审计具体时间,新疆达峰建设项目管理有限公司法人代表的国家一级造价工程师的电子章有效时间对应审计时间已过期。

(三) 有关建议

1.加强立项过程性文件审核,提升前期手续的完整性和合规性

一是项目实施单位及其项目负责人员需进一步加强项目前期手续合规性和完整性审核,对于手续缺失或不全的积极督促办理,保证项目前期手续的完整性和合规性;二是建议项目实施单位根据本次查清的问题归纳梳理同类项目,制定和完善不同项目管理要求,加强对项目立项程序工作开展情况的监督管理工作,提高项目管理水平。

2. 落实项目后续维修维护制度,提升居民满意程度

建议项目实施单位严格按照《国务院办公厅转发国家乡村振兴局中央农办财政部关于加强扶贫项目资产后续管理指导意见的通知》(国办函〔2021〕51号)文件,确认资产并纳入相关管理体系,根据实际情况制定相关后期管护制度,定期对所建成村组道路进行维修维护,安排相关人员对村道养护质量进行检查验收,确保道路路面平整和完好,提高管理效能,降低管理成本,增强管理透明度,确保道路完好畅通,提升居民综合满意度。

3.进一步完善制度层面建设,同时加强项目过程控制

建议项目实施单位:一是建立健全项目管理制度,落实岗位责任制,建设各方主体单位和管理人员应严格履职,加强项目过程管理,按照基本建设程序和管理要求及时形成工程相关资料,并详细核实和妥善保管,避免相关资料不规范、不完整和缺失情况发生;二是强化单位合同管理意识,建立行之有效的合同管理制度,明确单位内部合同管理机构及职责权限,确保合同调查、谈判、文本拟定、审批、签订与验收等不相容岗位相互分离及各环节的控制措施具体明确,对一些重点项目的合同管理可征询专业机构意见,提高合同管理规范性。

目录

一,	基本情况	1
	(一)项目概况	1
	(二)项目绩效目标	5
二、	绩效评价工作开展情况	6
	(一)绩效评价目的、对象和范围	6
	(二)绩效评价原则、评价指标体系、评价方法评价标准	6
	(三)绩效评价工作过程	9
三、	综合评价情况及评价结论	12
四、	绩效评价指标分析	12
	(一)项目决策情况	12
	(二)项目过程情况	15
	(三)项目产出情况	17
	(四)项目效益情况	19
五、	主要经验及做法、存在的问题及原因分析	20
	(一) 主要经验及做法	20
	(二) 存在的问题	21
六、	有关建议	21
七、	其他需要说明的问题	22
	(一) 绩效结果挂钩次年预算资金安排	22
	(二)绩效结果挂钩整改措施	22
	(三) 绩效结果挂钩报告公开	22
附件	‡ 1: 绩效评价指标体系及综合评价表	23
附件	‡ 2: 基础表	28
附件	‡ 3: 问卷调查分析报告	30
附件	‡ 4: 现场勘查照片	32
附召	上 5. 《结效评价报告意见反馈表》	35

新疆驰远天合有限责任会计师事务所

XinjiangChiyuantianheCertifiedPublicAccountantsCo.,Ltd.

绩效评价报告

驰天会咨字[2023]1-0100 号

喀什市财政局:

为贯彻落实全面推进预算绩效管理工作的要求,完善部门预算管理,强化预算支出责任,提高财政资金的使用效益,根据《中华人民共和国预算法》《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发〔2018〕34 号)、《项目支出绩效评价管理办法》(财预〔2020〕10 号)、《财政部关于印发〈第三方机构预算绩效评价业务监督管理暂行办法〉的通知》(财监〔2021〕4 号)、《关于委托第三方机构参与预算绩效管理的指导意见》(财预〔2021〕6 号)、《关于进一步加强和规范第三方机构参与预算绩效管理的通知》(新财预〔2021〕49 号)、《自治区党委自治区人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》(新党发〔2018〕30 号)等系列文件的要求,受喀什市财政局的委托,新疆驰远天合有限责任会计师事务所以第三方社会评价机构的身份,承担了阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目的绩效评价工作并形成绩效评价报告,喀什市阿瓦提乡人民政府负责提供与本次绩效评价相关的项目资料并保证项目资料的真实、合法、准确和完整,现将项目绩效评价情况报告如下:

一、基本情况

(一) 项目概况

1.项目立项背景及目的

道路是经济发展的动脉。加快农村道路网络的建设对促进区域经济发展,提高农民生活水平,改善农村消费有着十分重要的战略意义。随着国道、省道、市道等骨干线路的形成,乡村道路建设的重要性和必要性已日益凸显。乡村道路,连接国道、省道、县道等大中公路,延伸到乡村组户,是公路网络的基础部分;是直接服务于农村,造福于农民的基础设施,是公路经济最终得以形成的关键环节。农村道路已经成为农村经济社会发展的瓶颈,从抓乡村道路建设着手,拉动农村基础设施建设,从而促进农村经济发展的战略性举措。

《中共中央国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》提出,要加强乡村公共基础设施建设。继续把公共基础设施建设的重点放在农村,着力推进往村覆盖、往户延伸。实施农村道路畅通工程。有序实施较大人口规模自然村(组)通硬化路。加强农村资源路、产业路、旅游路和村内主干道建设。推进农村公路建设项目更多向进村入户倾斜。

阿瓦提乡因现有公路技术标准低,老路为砂砾路,两侧多为居民区林带,农田地,行车

条件较差,坑洼不平晴天尘土飞扬急需改造,交通基础设施建设相对滞后。喀什市阿瓦提乡人民政府为进一步缓解交通压力,提升通行能力和服务水平,改善当地落后的交通状况,拓宽村民和村集体增收渠道,充分调动贫困群众参与工程建设的主动性和积极性,用以工代赈项目工作促进本区社会和经济的发展,设立"阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目"。

2.主要内容

项目名称:阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目(以下简称"该项目"或"项目")项目主要内容:该项目计划在阿瓦提乡 16 个村建设 96 条道路,共计 15.9 公里。

3.项目实施情况

(1) 项目实施主体

该项目实施主体为喀什市阿瓦提乡人民政府,主要职责如下:

- ①加强党的建设。落实基层党建工作责任制,严格抓好基层党组织建设各项制度,统筹抓好基层党建工作;推进全面从严治党,强化"两个责任",落实农村基层党建工作要求,全面加强农村基层宣传思想文化工作,健全完善党建引领基层体系,强化基层治理平台建设,进一步增强党在农村的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。
- ②实施乡村振兴战略。贯彻落实中央、自治区、地区市关于实施乡村振兴根兴战略的决策部署, 提升农业发展质量,推进乡村绿色发展,打造生态宜居美丽乡村,深化农村精神文明建设, 树立健康文明新风尚,构建乡村治理体系,提升农村社会治理水平,坚决打赢脱贫攻坚战,增强群众获得感,深入推进农业农村改革,增强乡村振兴内生动力。
- ③加强公共管理。实施综合管理,落实辖区内集镇管理、人口管理、社会管理、经济发展、综合执法、公共服务、生态环境保护等工作,承担组织领导、推进实施、综合协调等职责。
- ④加强公共安全。负责辖区公共安全及安全生产监管,构建公共安全防控体系,建立应对突发紧急事件的处理预案,做好安全生产、防汛、防火、减灾救灾、防疫、气象灾害防御、食品药品安全等应急管理工作。承担辖区平安建设和社会治安综合治理工作,全面加强"全要素网格"建设,落实社会矛盾纠纷排查调处机制,综合发挥人民调解、行政调解和司法调解的作用,及时化解辖区社会矛盾。
- ⑤加强政务服务。组织实施与群众生活密切相关的各项行政审批和公共服务,落实人力资源和社会保障、医疗保障、移民、扶贫、民政、教育、体育、文化、旅游、卫生健康等方面相关政策。加强乡综合便民服务平台标准化建设,推进集中审批服务,提升群众获得感和幸福感。
- ⑥领导基层自治。领导村(居)民委员会、业委会建设,健全自治平台,推进村(居民委员会自治;组织村(居民)和单位参与村(社区)建设和管理,健全完善自治、法治、德治相结合的基层治理体系;推进村(居)务公开、财务公开。
 - ⑦动员社会参与。动员辖区内各类单位、社会组织和村(居)民等社会力量参与村(社

- 区)治理,引导辖区内单位履行社会责任,整合区域内各种社会力量为辖区发展服务。
- ⑧加强财税管理。负责乡本级财务以及集体资产管理工作,协助做好税收征管工作,指导监督村级财务和资产管理工作。
 - ⑨做好国防教育和兵役等工作。
 - ⑩贯彻执行法律、法规、规章,承担市委、市政府交办的其他事项。
 - (2) 实施时间及评价时间

该项目实施时间为2021年11月-2022年12月,本次绩效评价时间段为2021年11月-2022年12月。

(3) 实施计划和完成情况

2021 年 11 月 8 日,喀什市阿瓦提乡人民政府提交阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目立项申请,经喀什市发展和改革委员会批复同意取得立项批复。

2022 年 1 月 2 日,经中共喀什市委员会农村工作领导小组暨乡村振兴领导小组研究, 在下达喀什市 2022 年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效街接项目计划中,将阿瓦提乡 2022 年以工代赈村组道路建设项目委托至喀什市阿瓦提乡人民政府开展实施。

2022 年 3 月 2 日,喀什市阿瓦提乡人民政府经招标采购确认施工单位是喀什地区公路桥梁工程有限责任公司,合同金额为 703.43 万元。项目实际于 2022 年 3 月 15 日开工,2022 年 6 月 11 日完工,于 2022 年 6 月 21 日完成联合验收,并已投入使用。

目前,项目道路正常通行,使用情况良好。

4.资金投入和使用情况

(1) 预算安排情况

该项目预算资金总额为 800.00 万元, 其中: 财政资金 800.00 万元, 其他资金 0.00 万元。 实际到位资金 800.00 万元, 其中: 财政资金 800.00 万元, 其他资金 0.00 万元, 资金到位率 为 100.00%。

(2) 预算执行情况

该项目实际支出资金总额为 723.33 万元, 预算资金执行率为 90.42%。详细资金支出明细见"表 1-2: 阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目预算资金支出明细表"。

表 1-2: 阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目预算资金支出明细表

单位: 万元

序号	类别	单位名称	合同金额	审定金额	实际支出金额
1	工程款	喀什地区公路桥梁工程有限责任公司	703.43	688.57	688.57
2	设计费	陕西冠程工程勘察设计有限公司新疆 分公司	20.00	20.00	20.00
3	监理费	乌鲁木齐亿成达工程监理有限责任公 司	12.70	12.70	12.70
4	审计费	新疆达峰建设项目管理有限公司	2.06	2.06	2.06
		合计	738.19	723.33	723.33

5.项目组织及管理情况

(1) 项目组织情况

项目主管单位:中共喀什市委员会农村工作领导小组暨乡村振兴领导小组办公室,主要负责项目审核、批复、项目监管以及配合完成项目验收等。

项目实施单位:喀什市阿瓦提乡人民政府,主要负责协调相关部门进行立项批复、实施方案编制、招投标工作、合同签订、组织实施项目巡检及项目验收等相关工作。

项目其他利益关联单位:喀什地区公路桥梁工程有限责任公司:主要负责工程量清单及施工图纸范围内所涵盖的全部工作内容;陕西冠程工程勘察设计有限公司新疆分公司:主要负责按国家技术规范、标准、规程及发包人提出的设计要求,进行工程设计,按合同规定的进度要求提交质量合格的设计资料;乌鲁木齐亿成达工程监理有限责任公司:主要负责对施工单位履行的建筑工程项目施工过程活动和施工质量、安全等事项进行监督检查;新疆达峰建设项目管理有限公司:主要负责承担工程结算审核的工作。

(2) 项目管理情况

项目过程管理:根据《关于印发<新疆维吾尔自治区财政衔接推进乡村振兴补助资金(巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴任务)项目管理办法(暂行)>的通知》(新乡振(2021)32号)开展项目资金管理、项目管理、绩效评价、监督检查等各项工作。为保质保量按时完成该项目,实行目标管理责任制,项目法人责任制,建立健全资产公开公示、定期巡查、绩效考核、结果反馈等检查机制,对项目经营运行、收益分配、后期管护等环节进行全程监督,保障资产安全有效。项目实行目标责任制,各司其职,各负其责,确保建设项目的顺利实施。

项目验收管理:根据《关于印发<新疆维吾尔自治区财政衔接推进乡村振兴补助资金(巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴任务)项目管理办法(暂行)>的通知》(新乡振(2021)32号)等相关文件要求,坚持项目竣工验收制度,遵照属地管理、按照"谁审批、谁验收"的原则,项目建设单位应于项目完工并自验后10日内,提请县级领导小组开展竣工验收工作。

项目公告公示:根据《关于印发<新疆维吾尔自治区财政衔接推进乡村振兴补助资金(巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴任务)项目管理办法(暂行)>的通知》(新乡振〔2021〕32号)和《新疆维吾尔自治区扶贫资金项目公告公示制度实施办法》等文件精神,采用"两上两下"的方式,对项目事前、事中、事后进行公示公告。

(3)项目财务管理情况

根据《新疆维吾尔自治区财政衔接推进乡村振兴补助资金管理办法》(新财规〔2021〕 11号〕等相关文件要求,依据项目计划和实施进度,提出支付申请并提供相关真实、合规 的证明材料,制定资金使用计划,经审核后按照国库集中支付管理制度的规定和程序及时支 付资金;资金拨付严格按照报账制的有关要求进行,从项目建设进度、工程监理、中标结果、 施工合同、建设发票等各个环节严格把关,遵循资金审查程序,确保资金按项目建设进度及时足额拨付到位。项目资金使用严格执行专款专用,杜绝挤占、挪用项目资金,严禁虚列支出、以拨代支虚增项目进度;项目资金支付后,在审计或检查中发现资金使用存在违法违规问题的,应及时追回、收回。

(二) 项目绩效目标

1.项目绩效总目标

该项目计划在阿瓦提乡 16 个村建设 96 条道路,共计 15.9 公里。通过实施该项目,有效助力补齐公共基础设施短板,完善村组道路建设,有效改善所在村组群众出行及交通安全状况,为生产发展提供便利,提高群众幸福指数。

2.阶段性目标

根据《项目支出绩效评价管理办法》(财预〔2020〕10 号)的规定,结合项目相关信息,评价小组对原有项目年度目标进行完善后,将年度目标细化分解为个性指标,与文件下发的共性指标共同构成该项目三级指标体系,经与项目单位沟通后,最终确定该项目个性目标如下:

(1) 项目产出目标

产出数量

- "C11 建设道路工程量"指标,预期指标值为大于等于 15.9 公里。
- "C12 建设道路工程数量"指标,预期指标值为大于等于 96 条。

产出质量

- "C21 工程量完成率"指标, 预期指标值为 100.00%。
- "C22 竣工验收合格率"指标, 预期指标值为 100.00%。
- "C23 项目资金支付率"指标, 预期指标值为 100.00%。

产出时效

- "C31 项目按计划开工时间"指标, 预期指标值为 2022 年 3 月底前。
- "C32 项目按计划完工时间"指标, 预期指标值为 2022 年 9 月底前。

产出成本

"C41 道路单位建设成本"指标,预期指标值为小于等于 45.4924 万元/公里。

(2) 项目效益目标

经济效益指标

"D11 带动增加群众全年总收入"指标, 预期指标值为大于等于 152.113 万元。

社会效益指标

- "D21 受益脱贫人口数"指标, 预期指标值为大于等于 7,983 人。
- "D22 受益脱贫户户数"指标, 预期指标值为大于等于 1,946 户。
- "D23 改善群众出行及交通安全"指标,预期指标值为有效改善。

服务对象满意度指标

- "D31 受益脱贫人口满意度"指标,预期指标值为大于等于 95.00%。
- "D32 以工代赈参与群众满意度"指标,预期指标值为大于等于 95.00%。

二、绩效评价工作开展情况

(一) 绩效评价目的、对象和范围

1.绩效评价目的

本次绩效评价遵循财政部《项目支出绩效评价管理办法》(财预〔2020〕10 号〕和自治区财政厅《自治区财政支出绩效评价管理暂行办法》(新财预〔2018〕189 号)等相关政策文件与规定,旨在评价财政项目实施前期、过程及效果,对财政项目支出的经济性、效率性、效益性和公平性进行客观、公正的测量、分析和评判。

绩效评价的目的是为全面了解该项目预算编制合理性、资金使用合规性、项目管理的规范性、项目目标的实现情况、服务对象的满意度等,通过本次项目绩效评价来总结经验和教训,促进项目成果转化和应用,为今后类似项目的长效管理,提供可行性参考建议。

2.绩效评价对象

本次绩效评价的对象为阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目,主要评价该项目的投入、产出及效益。

3.绩效评价范围

本次绩效评价范围主要围绕项目决策情况、资金管理和使用情况、相关管理制度办法的健全性及执行情况、实现的产出情况、取得的效益情况以及其它相关内容。

4.绩效评价时段

本次绩效评价工作的评价时段为: 2021年 11月至 2022年 12月。

(二) 绩效评价原则、评价指标体系、评价方法评价标准

1.绩效评价原则

依据《中华人民共和国预算法》《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发〔2018〕34号)、《项目支出绩效评价管理办法》(财预〔2020〕10号)、《自治区党委自治区人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》(新党发〔2018〕30号)、《自治区全面实施预算绩效管理的工作方案》(新财预〔2018〕158号)、《自治区财政支出绩效评价管理暂行办法》(新财预〔2018〕189号)系列文件的要求,本次绩效评价秉承科学规范、公正公开、分级分类、绩效相关等原则,按照从投入、过程到产出效果和影响的绩效逻辑路径,结合阿瓦提乡2022年以工代赈村组道路建设项目实际开展情况,运用定量和定性分析相结合的方法,总结经验做法,反思项目实施和管理中的问题,以切实提升财政资金管理的科学化、规范化和精细化水平。

根据以上原则,本次绩效评价遵循的原则包括:

(1) 绩效评价应当运用科学合理的方法,按照规范的程序,对项目绩效进行客观、公

正的反映。

- (2) 在数据收集时,采取客观数据,主管部门审查、社会中介组织复查,与问卷调查相结合的形式,以保证各项指标的真实性。
 - (3) 保证评价结果的独立性、真实性、公正性,提高评价报告的公信力。
- (4) 绩效评价报告应当简明扼要,除了对绩效评价的过程、结果描述外,还应总结经验,指出问题,并就共性问题提出可操作性改进建议。

2.绩效评价指标体系

阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目财政支出绩效评价指标体系严格按照《项目支出绩效评价管理办法》(财预〔2020〕10 号)文件要求设置,指标体系设置一级指标共4个,包括决策指标(10.00%)、过程指标(25.00%)、产出指标(30.00%)、效益指标(35.00%) 四类指标;主要围绕资金使用、项目管理、资源配置等方面,客观分析项目的产出和效果,从而考察项目预算定额标准的合理性,进而提出完善意见。整个评价框架构成体现从投入、过程到产出、效果和影响的绩效逻辑路径。具体指标分类如下:

- 一级指标为:决策、过程、产出、效益。
- 二级指标为:项目立项、绩效目标、资金投入、资金管理、组织实施、产出数量、产出质量、产出时效、产出成本、项目效益。
- 三级指标为:立项依据充分性、立项程序规范性、绩效目标合理性、绩效指标明确性、预算编制科学性、资金分配合理性、资金到位率、预算执行率、资金使用合规性、管理制度健全性、制度执行有效性、实际完成率、质量达标率、完成及时性、成本节约率、社会效益、生态效益、可持续影响、服务对象满意度。

指标体系包括综合评价表和基础表两部分,综合评价表是评价的依据,基础表是支持评价的基础数据。指标体系为评分所用,需要基础表、问卷调查和访谈的支持。综合评价表中各指标的权重由该项目绩效评价小组根据绩效评价原理和评价需求,在调研基础上依据指标的重要性制定形成。

3.绩效评价方法

正确的评价方法是评价工作顺利开展的保障,在结合实际经验的情况下,绩效评价小组根据该项目资金的性质和特点,选用比较法、因素分析法、公众评判法以及文献法对项目进行评价,旨在通过综合分析影响绩效目标实现、实施效果的内外部因素,从而评价本项目绩效。三级指标分析环节:总体采用公众评判法、文献法、成本效益法、因素分析法以及比较法,根据不同三级指标类型进行逐项分析。

1.项目决策类指标评价方法

立项依据充分性: 比较法和文献法,查找法律法规政策以及规划,对比实际执行内容和政策支持内容是否匹配,分析立项依据充分性。

立项程序规范性: 比较法和文献法, 查找相关项目设立的政策和文件要求, 对比分析实

际执行程序是否按照政策及文件要求执行,分析立项程序的规范性。

绩效目标合理性:文献法和因素分析法,对比分析年初编制项目支出绩效目标表与项目 内容的相关性、资金的匹配性等。

绩效指标明确性:文献法和因素分析法,比较分析年初编制项目支出绩效目标表是否符合双七原则,是否可衡量。

预算编制科学性:比较法和因素分析法,项目预算编制是否经过科学论证、有明确标准,资金额度与年度目标是否相适应,用以反映和考核项目预算编制的科学性、合理性情况。

资金分配合理性:因素分析法,综合分析资金的分配依据是否充分,分配金额是否与项目实施单位需求金额一致。

2.项目过程类指标评价方法

资金到位率:比较法和因素分析法,项目完成且资金到位数满足年度预算规模需求,得3分;项目尚未完成,资金到位率小于100%且大于等于80%的得2分,资金到位率小于80%且大于等于60%的得1.50分,资金到位率小于60%的不得分,并分析实际完成值和预期指标值之间的差距和原因。

预算执行率:比较法和因素分析法,项目完成且执行数控制在年度预算规模之内的,得5分;项目尚未完成,预算执行率小于100%且大于等于80%的得3分,预算执行率小于80%且大于等于60%的得2分,预算执行率小于60%的不得分,并分析实际完成值和预期指标值之间的差距和原因。

资金使用合规性: 比较法、文献法和因素分析法等,通过实地调研,检查项目资金使用 情况,对比专项资金管理办法要求,分析资金使用合规性。

管理制度健全性:文献法、比较法和因素分析法等,通过查阅项目实施单位提供的财务和业务管理制度,将已建立的制度与现行的法律法规和政策要求进行对比,分析项目制度的合法性、合规性、完整性。

制度执行有效性:文献法和因素分析法,结合项目实际实施过程性文件,根据已建设的财务管理制度和项目管理制度综合分析制度执行的有效性。

3.项目产出类指标评价方法

建设道路工程量:比较法,结合项目实际实施过程性文件,根据项目预算批复文件,对比分析是否按照计划完成年初预算批复建设道路工程量。

建设道路工程数量: 比较法,结合项目实际实施过程性文件,根据项目预算批复文件,对比分析是否按照计划完成年初预算批复建设道路工程量。

工程量完成率: 比较法,结合项目实际实施过程性文件,根据合同等文件对比分析是否按照计划完成年初预算批复建设道路工程量。

竣工验收合格率: 比较法,结合项目实际实施过程性文件,根据行业政策文件对比分析 是否按照标准完成竣工验收。 项目资金支付率:比较法,结合项目实际实施过程性文件,根据合同等文件对比分析是否按照约定支付项目资金。

项目按计划开工时间:比较法,结合项目实际实施过程性文件,根据合同等文件对比分析是否按照计划开工。

项目按计划完工时间:比较法,结合项目实际实施过程性文件,根据合同等文件对比分析是否按照计划完工。

道路单位建设成本:比较法,分析是否存在超预算执行的情况,如存在超预算执行,则不得分;实际支出控制在预算规模以内,按照比例计算分值。

4.项目效益类指标评价方法

项目效益类指标主要采用公众评判法,辅以文献法、比较法和因素分析法,通过问卷及抽样调查等方式评价本项目实施后社会公众对于其实施效果的满意程度。

- (1) 文献研究法:对阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目实施内容、预算执行管理要求、活动完成情况及预期效果实现情况等相关资料进行研究、比较、分析,提取重要信息。
- (2)公众评判法:受益脱贫人员、参与以工代赈群众关于实施效果的反馈对本次评价工作具有重要意义,评价过程中采用个别访谈或调查问卷等方式开展相关工作。调研结果参照《关于印发<自治区项目支出绩效目标设置指引>的通知)(新财预〔2022〕42号)文件,分为基本达成目标、部分实现目标、实现目标程度较低三档,分别按照该指标对应分值区间100%-80%(含)、80%-60%(含)、60%-0%合理确定分值。
- (3) 比较法:在分析实际发挥效果程度时,通过对工作任务、目标与实施完成情况、实施效果的比较,综合分析年度目标任务的实现程度。
- (4)因素分析法:通过综合分析影响项目年度任务实现及实施效果的内外因素,评价 其实现程度。

4.绩效评价标准

绩效评价标准通常包括计划标准、行业标准、历史标准等。本次绩效评价采用计划标准, 以预先制定的目标、计划、预算、定额等作为评价标准,对比分析项目产出、效益的完成情况。对于定性指标,通过文献查阅、问卷调查及访谈方式,采集相关数据,运用等级描述法, 设置分级标准,体现该指标认可程度的差异。对于定量指标,通过公式计算、数据统计等方 式予以量化,可以准确衡量,并设定目标值的考核指标。

(三) 绩效评价工作过程

喀什市财政局委托新疆驰远天合有限责任会计师事务所作为专业第三方机构,制定绩效评价工作程序,按流程进行评价,第三方机构成立绩效评价工作小组,负责编制该项目绩效评价资料清单,收集各项资料并进行数据整理,根据评价需求实地进行调研考察,最终根据指标体系,形成评价结果并出具绩效评价报告。详细绩效评价工作过程如下:

1.前期准备

2023 年 6 月 16 日-6 月 18 日,评价机构开展前期准备工作包括:成立绩效评价工作组,制定绩效评价实施方案,制定评估指标体系等。

(1)成立绩效评价小组。评价机构在接到委托单位项目启动通知后,立即组建绩效评价工作工作组,团队成员的选拔均具有良好的职业道德、具有从事绩效评价和财务工作等从业经验人员,负责开展绩效评价工作,具体成员及职责分工如下:

序号	姓名	项目角色	资质或公司职位	主要职责
1	冯延萍	主评人	注册会计师、中级 会计师	负责项目总体计划的审批,项目重大风险的整体把握,对整体检查工作进行全面技术把关和指导,以保证评价工作按时按质完成;对整体项目评价结论进行最终复核。
2	腊晓林	质控负责人	技术总监	通过稽核强化工作质量管理,严格把控评价结果报告质量关,规范出具报告的标准,杜绝或减少对外出具的报告中出现不应出错或低级错误的发生,确保工作质量不出现重大纰漏。
3	王丽	项目负责人	部门经理	负责制定项目实施计划,并组织开展具体评价工作, 把控项目质量、项目进度和方向,推动服务方案执行 和落实;讨论阶段性成果,向本单位和委托方关于本 项目进展情况定期汇报进展情况;对项目过程中的技 术方法提供咨询和辅导,及时完成项目成果。
4	李玲	项目绩效评价人员	项目助理	按照计划和分工完成完成现场调研、资料收集和检查、项目相关人员访谈、问题清单整理、数据整理、
5	邓强	项目绩效评价人员	项目助理	撰写报告等工作。

- (2)制定评价实施方案。我单位根据项目的基本情况,按照财政预算绩效评价工作要求,拟订评价实施方案,并报委托方审核。实施方案应包括人员配置、时间安排、评价依据、评价方法、评价指标体系、实施步骤及工作纪律等内容。
- (3) 完善评价指标体系。评价指标体系是评价实施方案的核心。绩效评价小组通过对项目绩效目标已有指标进行分析研究,根据项目的资料研读及前期调研,结合项目的实际开展情况,严格按照《项目支出绩效评价管理办法》(财预〔2020〕10 号)文件要求设置完善绩效评价指标体系。对有明确受益对象的评价项目,设计满意度调查问卷,并明确调查的目的、对象、方法等内容。
- (4)评价通知及资料清单。按照委托单位下发的评价通知,评价工作组向被评价单位 提供资料清单,收集基础资料。在调研过程中根据项目实际情况以及绩效评价工作的需要, 及时与被评价单位沟通提供补充资料。

2.组织实施

2023 年 6 月 19 日-6 月 26 日,绩效评价小组严格按照工作方案,采取现场和非现场评价相结合的方式开展调研、查阅基础资料、数据采集、问卷调查、访谈、数据分析等绩效评价工作,具体实施情况如下:

(1) 采集评价基础数据及相关资料

全面收集项目相关资料和基础数据,完成绩效评价内容和评价指标体系的评价印证资料。整理该项目主要采用查阅相关文件政策、会计凭证等资料,采集项目资金支出情况、项目完成情况及项目成本构成等数据资料;并通过访谈、社会调查掌握具体情况,对采集的数据做详细的分析和统计。

(2) 实地调研和现场勘察

项目评价组根据项目实施过程及指标评价需求判断,针对项目进行实地调研考察,并拍照形成图片印证材料。进行实地调研检查项目资金使用情况时,重点关注资金使用是否存在截留、挪用财政专项资金的情况;资金支付审批情况是否合规;资金支付所需材料是否齐备;是否存在擅自改变、扩大支出范围的情况;是否存在擅自提高支出标准、虚列项目支出等情况。

(3) 问卷调研

对有明确受益对象的评价项目,设计满意度调查问卷,对调查对象开展独立第三方调研工作。该项目问卷调查使用抽样的方式,对该项目受益脱贫人口、以工代赈参与群众等受益人群抽取样本进行问卷调查,项目共发放问卷调查 1,130 份,其中:参与以工代赈群众 161份,受益脱贫人口 969 份,最终收回 1,130 份。

3.分析评价

2023年6月27日-7月1日,项目绩效评价小组对采集的数据资料进行复核汇总、分类整理和综合分析。按照设立的评价指标、标准、权重、方法实施评价,并形成评价结论。

4.撰写评价报告

2023 年 7 月 1 日-7 月 13 日,项目评价组根据绩效评价的原理,对收集的数据汇总和分析,撰写绩效评价报告,形成绩效评价报告初稿,征求项目实施单位意见,双方意见达成一致后在规定时间内上报喀什市财政局。

5.报告意见反馈及沟通情况

我单位于 2023 年 07 月 13 日将《绩效评价报告意见反馈表》《阿瓦提乡2022 年以工代 赈村组道路建设项目绩效评价报告(征求意见稿)》报送至喀什市阿瓦提乡人民政府和喀什 市财政局。

喀什市阿瓦提乡人民政府和喀什市财政局已反馈绩效评价报告的审核意见,反馈意见为 无意见,详细见"附件5:《绩效评价报告意见反馈表》"。

6.专家评审

由喀什市财政局牵头各行业领域专家,开展绩效评价报告评审工作。项目评价组根据喀 什市财政局以及专家评审意见,将绩效评价报告修改完善,最终形成绩效评价报告定稿。

三、综合评价情况及评价结论

通过调研、数据分析、访谈等方式,根据绩效评价方案确定的指标体系及评分标准,对"阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目"绩效进行客观评价,得出综合评价结论如下:阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目共设置绩效目标 25 个,实现目标 20 个,完成率 80.00%。项目决策指标共设置 6 个,满分指标 4 个,得分率 90..00%;项目过程指标共设置 5 个,满分指标 3 个,得分率 84.00%;项目产出指标共设置 8 个,满分指标 8 个,得分率 100.00%;项目效益指标共设置 6 个,满分指标 5 个,得分率 97.14%。该项目在资金投入、资金管理、组织实施方面比较规范,村组道路建设任务完成情况良好,实现了预期带动增加脱贫人口全年总收入和带动就业脱贫人数等预期目标。最终评分结果为 94.00 分,绩效评级为"优"。各部分权重和绩效分值如下表:

1.项目决策类 2.项目过程类 3.项目产出类 指标 4.项目效益类 合计 权重 10.00 25.00 30.00 35.00 100.00 得分 9.00 21.00 30.00 94.00 34.00 得分率 90.00% 84.00% 100.00% 97.14% 94.00%

表 3-1: 阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目得分表

四、绩效评价指标分析

(一) 项目决策情况

项目决策类指标由 3 个二级指标和 6 个三级指标构成,权重分 10.00 分,实际得分 9.00 分,得分率为 90.00%。各指标业绩值和绩效分值如下表所示:

一级指标	二级指标	三级指标	目标值	实际完成值	权重	得分	得分率
	A1 项目立	A11 立项依据充分性	充分	充分	1.50	1.50	100.00%
	项 (3.00分)	A12 立项程序规范性	合规	较合规	1.50	1.00	66.67%
A 决策	A2 绩效目	A21 绩效目标合理性	合理	较合理	2.00	1.50	75.00%
(10.00分)	标 (4.00分)	A22 绩效指标明确性	明确	明确	2.00	2.00	100.00%
	A3 资金投	A31 预算编制科学性	科学	科学	1.50	1.50	100.00%
	入 (3.00分)	A32 资金分配合理性	合理	合理	1.50	1.50	100.00%
	合计				10.00	9.00	90.00%

表 4-1: 项目决策类指标及分值

指标得分分析:

(1) A11 立项依据充分性:

- ①《中共中央国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》提出:"加强乡村公共基础设施建设。继续把公共基础设施建设的重点放在农村,着力推进往村覆盖、往户延伸。实施农村道路畅通工程。有序实施较大人口规模自然村(组)通硬化路。加强农村资源路、产业路、旅游路和村内主干道建设。推进农村公路建设项目更多向进村入户倾斜。"该项目立项符合国家政策。
- ②《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和 2035 年远景目标纲要》提出:"提高交通通达深度,推动区域性铁路建设,加快沿边抵边公路建设,继续推进'四好农村路'建设,完善道路安全设施。"《国家发展改革委关于印发<全国"十四五"以工代赈工作方案>的通知》(发改振兴〔2021〕1019 号〕提出:"三重点建设领域农村交通基础设施。包括农村公路、行政村村内主干道通自然村组道路、巷道、入户路等路基整理、路面硬化及必要防护设施建设,国有农场、林场林区内公路改造,农村简易候车亭,农村渡口、漫水路、漫水桥、简易停车场等小型交通基础设施建设等",该项目立项符合行业发展规划。
- ③该项目立项符合《喀什市阿瓦提乡机关主要职能、内设机构和人员编制规定》的单位职责范围"实施乡村振兴战略。贯彻落实中央、自治区、地区市关于实施乡村振兴根兴战略的决策部署,提升农业发展质量,推进乡村绿色发展,打造生态宜居美丽乡村,深化农村精神文明建设,树立健康文明新风尚,构建乡村治理体系,提升农村社会治理水平,坚决打赢脱贫攻坚战,增强群众获得感,深入推进农业农村改革,增强乡村振兴内生动力",项目的实施属于喀什市阿瓦提乡人民政府履职所需。
- ④该项目资金性质为"一般公共预算",功能分类科目为"2130505 生产发展",属于公共财政支持范围,符合中央、地方事权支出责任划分原则。
- ⑤经查看,财政预算一体化大平台和决算数据显示,无相关部门同类项目或部门内部相 关项目重复事项。

该指标满分为 1.50 分, 根据评分标准得 1.50 分。

(2) A12 立项程序规范性:

①该项目属于政府投资项目,实行项目审批制,2021 年 10 月,取得《喀什市阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目环境影响登记表》; 2021 年 11 月 10 日,取得新疆维吾尔自治区喀什市自然资源局《关于喀什市阿瓦提乡 2022 年以工代赈村组道路建设项目用地的预审意见);由喀什市阿瓦提乡人民政府委托陕西冠程工程勘察设计有限公司编制《喀什市阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目实施方案》,向喀什市发展和改革委员会提交《关于上报喀什市阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目实施方案的请示》,经审批于 2021 年 11 月 8 日取得《关于喀什市阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目实施方案的批复》(喀市发改代赈〔2021〕534 号)。2022 年 3 月 2 日,根据市委农村工作领导

小组暨乡村振兴领导小组对 2022 年第一批巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接项目的审查会议精神,中共喀什市委员会农村工作领导小组暨乡村振兴领导小组下发《关于喀什市 2022 年第一批巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接项目的批复》(喀市党农领字(2022)10 号),项目按规定的程序设立。

②经查阅项目批复相关文件,喀什市发展和改革委员会于 2021 年 11 月下达《关于喀什市 阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目实施方案的批复》(喀市发改代赈(2021)534 号),项目实际于 2022 年 1 月编制完成《喀什市阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项 目实施方案》,该项目实施方案编制时间晚于实施方案批复时间,存在相关手续滞后情况。根据评分标准,扣除 0.5 分。

③该项目为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接项目,根据《关于喀什市阿瓦提乡 2022 年以工代赈村组道路建设项目实施方案的批复》(喀市发改代赈〔2021〕534号)、《喀什市阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目实施方案》《项目启动通知书》等审批文件,项目事前已经过必要的可行性研究、集体决策等工作。

该指标满分为 1.50 分, 根据评分标准得 1.00 分。

(3) A21 绩效目标合理性:

经检查,项目实施单位提供的《绩效目标(自评)申报表》,得出如下结论:

- ①该项目已设置绩效目标,设置内容为"本项目计划总投资为 723.33 万元,资金来源为以工代赈资金。本项目计划在阿瓦提乡 16 个村建设 96 条道路,共计 15.90 公里。通过实施本项目有效助力补齐公共基础设施短板,完善村组道路建设,有效改善所在村组群众出行及交通安全状况,为生产发展提供便利,提高群众幸福指数。本项目带动增加脱贫人口全年总收入 152.113 万元,受益脱贫户户数 1,946 户,脱贫人口数 7,983 人。"
- ②该项目实际工作内容为: 在阿瓦提乡 16 个村建设 96 条道路, 共计 15.90 公里, 项目实际工作内容与项目绩效目标具有相关性。
- ③项目预期产出效益和效果根据项目实施内容设置,通过建设 15.9 公里村组道路,带动 271 名人员就业,完善村组道路建设,改善所在村组群众出行及交通安全状况,为生产发展提供便利。综上,项目预期产出效益和效果符合正常的业绩水平。
- ④根据项目启动通知书和项目实施方案显示,该项目确定项目总投资为 800.00 万元,项目实施单位提供的《绩效目标(自评)申报表》中项目总投资为 723.33 万元,绩效目标金额按照实际支出数据调整项目绩效目标金额,与预算批复总投资不一致。按照评分标准,扣除 0.50 分。

该指标满分为 2.00 分, 根据评分标准得 1.50 分。

(4) A22 绩效指标明确性:

经检查项目单位提供的《绩效目标(自评)申报表》,得出如下结论:

①该项目已将年度绩效目标进行细化为绩效指标体系,共设置一级指标 3 个,二级指标

8个,三级指标 18个,项目实施单位已将绩效目标分解为具体的绩效指标。

②该项目共设置三级指标 18 个,其中:定量指标 15 个,定性指标 3 个,指标量化率为 83.33%,量化率达 70%以上,具有可衡量性,指标设置明确;该项目绩效目标设置内容与项目建设内容一致具有相关性;确定项目完成时间为 2022 年 6 月,已设置明确的时限性指标;项目设置经济效益指标带动增加脱贫人口全年总收入,实际以参与以工代赈项目群众劳务报酬进行实现,可实现性较高。

该指标满分为 2.00 分, 根据评分标准得 2.00 分。

(5) A31 预算编制科学性:

该项目由喀什市阿瓦提乡人民政府委托陕西冠程工程勘察设计有限公司编制《喀什市阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目实施方案》,经中共喀什市委员会农村工作领导小组暨乡村振兴领导小组办公室会议研究后,下发《关于喀什市 2022 年第一批巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接项目的批复》(喀市党农领字(2022)10 号),由喀什市阿瓦提乡人民政府负责具体实施;该项目年初预算编制项目总投资为 800.00 万元,新建宽2-4.5 米,村组道路 15.90 公里及配套。经评价分析,该项目预算确定的项目投资额与工作任务相匹配,项目预算编制经过科学论证,预算额度按照标准编制,测算依据充分。

该指标满分为 1.50 分, 根据评分标准得 1.50 分。

(6) A32 资金分配合理性:

该项目以《喀什市阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目实施方案》《关于喀什市阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目实施方案的批复》(喀市发改代赈〔2021〕534号)为依据进行资金分配,预算资金分配依据充分,批复资金额度与项目单位实际相适应。

该指标满分为 1.50 分, 根据评分标准得 1.50 分。

(二)项目过程情况

项目过程类指标由2个二级指标和5个三级指标构成,权重分25.00分,实际得分21.00分,得分率为84.00%。各指标业绩值和绩效分值如下表所示:

一级指标	二级指标	三级指标	目标值	实际完成值	权重	得分	得分率
	D1 次人竺m	B11 资金到位率	100.00%	100.00%	3.00	3.00	100.00%
B过程	B1 资金管理	B12 预算执行率	100.00%	90.42%	5.00	5.00	100.00%
(25.00	(13.00 分)	B13 资金使用合规性	合规	合规	5.00	5.00	100.00%
分)	B2 组织实施	B21 管理制度健全性	健全	较健全	4.00	3.20	80.00%
	(12.00分)	B22 制度执行有效性	有效	较有效	8.00	4.80	60.00%
	合计				25.00	21.00	84.00%

表 4-2: 项目过程类指标及分值

指标得分分析:

(1) B11 资金到位率:

根据《关于喀什市 2022 年第一批巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接项目的批复》(喀市党农领字〔2022〕10 号)、《项目启动通知书》显示,项目预算资金确定为 800.00 万元,项目实际到位资金 800.00 万元,资金到位率=(实际到位资金/预算资金)×100.00%= (800.00/800.00)×100.00%=100.00%。

该指标满分为 3.00 分, 根据评分标准得 3.00 分。

(2) B12 预算执行率:

根据实施单位提供的《财政直接支付凭证》、资金申请报告、合同、发票等资料显示,该项目实际支出资金 723.33 万元,支付明细见"基础表 1: 喀什市阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目预算资金支出明细表"。预算执行率=(实际支出资金/实际到位金额)×100.00%=(723.33/800.00)×100.00%=90.42%,经核实项目剩余资金均已退回财政部门,由中共喀什市委员会农村工作领导小组暨乡村振兴领导小组办公室整合安排至其他项目。根据评分标准项目完成且执行数控制在年度预算规模之内的,得满分。

该指标满分为 5.00 分, 根据评分标准得 5.00 分。

(3) B13 资金使用合规性:

①经检查该项目支出凭证,项目资金均用于喀什市阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目,包括:工程款、设计费、监理费、审计费等,符合财务管理制度以及《新疆维吾尔自治区财政衔接推进乡村振兴补助资金管理办法》(新财规〔2021〕11 号)的相关规定。

②项目预算批复用途为支付喀什市阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目建设资金,实际该项目资金全部用于喀什市阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目建设支出,符合项目预算批复用途。

③该项目资金已全部通过国库集中支付的方式支付至项目施工、设计、监理等各企业,项目资金的拨付有完整的审批程序和手续;项目剩余资金均已按要求退回财政部门,由中共喀什市委员会农村工作领导小组暨乡村振兴领导小组办公室整合安排至其他项目,不存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。

该指标满分为 4.00 分, 根据评分标准得 4.00 分。

(4) B21 管理制度健全性:

该项目实施单位已制定《喀什市阿瓦提乡财务管理制度》《喀什市阿瓦提乡人民政府项目支出绩效评价管理办法》等;此外,项目管理和资金管理遵循《新疆维吾尔自治区财政衔接推进乡村振兴补助资金管理办法》(新财规〔2021〕11号)、《关于印发<新疆维吾尔自治区财政衔接推进乡村振兴补助资金(巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴任务)项目管理办法(暂行)>的通知》(新乡振〔2021〕32号)等文件要求执行。在项目评价阶段,项目实施单位未提供相关后期管护制度,根据评分标准,扣除 20.00%,扣除 0.80分。

该指标满分为 4.00 分, 根据评分标准得 3.20 分。

(5) B22 制度执行有效性:

①该项目执行严格按照《关于印发<新疆维吾尔自治区财政衔接推进乡村振兴补助资金(巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴任务)项目管理办法(暂行)>的通知》(新乡振(2021)32号)执行,已完成项目的审批、备案、验收、公示公开等。但在查看项目实施单位提供的项目资料中,我们注意到存在以下问题:一是:项目实施方案中确定项目建设期为 2022年 3月初至 2022年 6月底,2022年 7月初建成通车;《建设工程施工合同》签订建设期为 2022年 3月15日至 2022年 9月30日,该项目实施方案执行不到位;二是根据单位提供的监理中标通知书显示:"请乌鲁木齐亿成达工程监理有限责任公司在接到本通知书后的3日内到喀什市阿瓦提乡人民政府签订监理合同,逾期未签我局将视为贵单位已经放弃该合同中标权不候",该项目监理合同实际于 2022年 3月15日签订,合同签订时间晚于中标通知书要求时间;三是项目实施单位提供的建设工程造价咨询审核定案书未填写审计具体时间,新疆达峰建设项目管理有限公司法人代表的国家一级造价工程师的电子章有效时间对应审计时间已过期。根据评分标准,扣除40.00%比例,扣除3.20分。

- ②经检查,该项目在实际执行过程中未发生调整。
- ③经检查项目档案,该项目已归档资料较为齐全,具体包括:喀什市阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目实施方案、项目启动通知书、中标通知书、合同文件、资金支付资料、项目验收资料、审计报告、劳务报酬花名册等。
- ④该项目已成立领导小组,所需基层开展实施人员均已配备到位,严格按照项目实施方案执行。

该指标满分为 8.00 分, 根据评分标准得 4.80 分。

(三) 项目产出情况

项目产出指标由4个二级和8个三级指标构成,权重分值30.00分,实际得分30.00分, 得分率为100.00%。各指标业绩值和绩效分值如下表所示:

一级指标	二级指标	三级指标	目标值	实际完成值	权重	得分	得分率
	C1 产出数	C11 建设道路工程量	C11 建设道路工程量		6.00	6.00	100.00%
	量(12.00 分)	C12 建设道路工程数量	≥96 条	96 条	6.00	6.00	100.00%
	CO 支山氏	C21 工程量完成率	100%	100%	3.00	3.00	100.00%
C产出	C2 产出质量 (9.00 分)	C22 竣工验收合格率	100%	100%	3.00	3.00	100.00%
(30.00		C23 项目资金支付率	100%	100%	3.00	3.00	100.00%
分)		C31 项目按计划开工 时间	2022 年 3 月底前	2022年3月	2.00	2.00	100.00%
	效 (4.00 分)	C32 项目按计划完工 时间	2022 年 9 月底前	2022年6月	2.00	2.00	100.00%
	C4 产出成 本 (5.00 分)	C41 道路单位建设成 本	≤45.4924 万元/公里			5.00	100.00%
	合计				30.00	30.00	100.00%

表 4-3: 项目产出指标及分值

指标得分分析:

(1) C11 建设道路工程量:

根据《项目竣工验收证书》显示,该项目实际已完成了 16 个村 15.9 公里道路建设任务。 根据评分标准,实际完成值大于等于目标值,且偏离程度小于 20%,得满分。 该指标满分为 6.00 分,根据评分标准得 6.00 分。

(2) C12 建设道路工程数量:

根据《项目竣工验收证书》验收结果,结合《阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目受益汇总表》统计信息分析,该项目实际已完成了 16 个村 96 条道路建设任务。

根据评分标准,实际完成值大于等于目标值,且偏离程度小于 20%,得满分。 该指标满分为 6.00 分,根据评分标准得 6.00 分。

(3) C21 工程量完成率:

经评价分析,该项目实际已于 2022 年 6 月 11 日完工,16 个村 15.9 公里道路均已建设完成。实际完成值=实际完成工程量/项目总工程量×100.00%=15.9/15.9=100.00%=100.00%。

该指标满分为 3.00 分, 根据评分标准得 3.00 分。

(4) C22 竣工验收合格率:

经评价分析,该项目实际已于 2022 年 6 月 11 日完工,16 个村 15.9 公里道路均已验收合格。实际完成值=竣工验收合格的工程量/项目总工程量 $\times 100.00\% = 15.9/15.9 = 100.00\% = 100.00\%$ 。

该指标满分为 3.00 分, 根据评分标准得 3.00 分。

(5) C23 项目资金支付率:

根据《建设工程施工合同》《建设工程造价咨询审核定案书》《国库集中支付凭证》显示,该项目合同价 703.43 万元,审定价为 688.57 万元,实际已支付 688.57 万元。实际完成值=实际支付工程款金额/计划支付工程款金额×100.00%=688.57/688.57=100.00%=100.00%。

该指标满分为 3.00 分, 根据评分标准得 3.00 分。

(6) C31 项目按计划开工时间:

根据《建设工程施工合同》显示,该项目计划工期为 2022 年 3 月 15 日至 2022 年 9 月 30 日:根据《开工报告》显示,项目实际已于 2022 年 3 月 15 日开工。

根据评分标准,实际开始时间在2022年3月15日之前的,得满分。

该指标满分为 2.00 分, 根据评分标准得 2.00 分。

(7) C32 项目按计划完工时间:

根据《建设工程施工合同》显示,该项目计划工期为 2022 年 3 月 15 日至 2022 年 9 月 30 日:根据《完工报告》显示,项目实际已于 2022 年 6 月 11 日完工。

根据评分标准,实际完成时间在2022年9月30日之前的,得满分。

该指标满分为 2.00 分, 根据评分标准得 2.00 分。

(8) C41 道路单位建设成本:

根据实施单位提供的财政直接支付凭证、资金申请报告、合同等资料显示,该项目实际支出资金 723.33 万元,实际共完成 15.9 公里道路建设任务,平均每公里建设成本为 45.4924 万元/公里。

根据评分标准,实际完成值小于等于目标值,且偏离程度小于 20%,得满分。 该指标满分为 5.00 分,根据评分标准得 5.00 分。

(四)项目效益情况

项目效益指标由 3 个二级和 6 个三级指标构成,权重分值 35.00 分,实际得分 34.00 分,得分率为 97.14%。各指标业绩值和绩效分值如下表所示:

一级指标	二级指标	三级指标	目标值	实际完成值	权重	得分	得分率
	D1 经济效益 指标(7.00 分)	D11 带动增加群众全 年总收入	≥152.113万 元	152.113 万 元	7.00	7.00	100.00%
		D21 受益脱贫人口数	≥7,983 人	7,983 人	6.00	6.00	100.00%
	D2 社会效益	D22 受益脱贫户户数	≥1,946 户	1,946 户	6.00	6.00	100.00%
D 效益 (35.00 分)	指标(18.00 分)	D23 改善群众出行及 交通安全	有效改善	基本达成目 标	6.00	6.00	100.00%
	D3 服务对象 满意度指标 (10.00 分)	D31 受益脱贫人口满 意度	≥95%	93.27%	5.00	4.00	80.00%
		D32 以工代赈参与群 众满意度	≥95%	97.45%	5.00	5.00	100.00%
	合计				35.00	34.00	97.14%

表 4-4: 项目效益指标及分值

指标得分分析:

(1) D11 带动增加群众全年总收入:

根据项目实施单位提供的《喀什市阿瓦提乡2022 年主体实施的以工代赈项目劳务报酬花名册》及建设银行代收付汇总清单显示,阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目参与群众共计 271 人,共发放劳务报酬 152.113 万元。

根据评分标准,实际完成值大于等于目标值,且偏离程度小于 20%,得满分。 该指标满分为 7.00 分,根据评分标准得 7.00 分。

(2) D21 受益脱贫人口数:

根据《阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目受益汇总表》显示,该项目实施单位在道路建成后对于各个建设村进行受益脱贫人口、脱贫户数、建设道路数量进行统计,实际受益脱贫人口数为 7.983 人。

根据评分标准,实际完成值大于等于目标值,且偏离程度小于 20%,得满分。 该指标满分为 6.00 分,根据评分标准得 6.00 分。

(3) D22 受益脱贫户户数:

根据《阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目受益汇总表》显示,该项目实施单位在道路建成后对于各个建设村进行受益脱贫人口、脱贫户数、建设道路数量进行统计,实际受益脱贫户数为 1.946 户。

根据评分标准,实际完成值大于等于目标值,且偏离程度小于 20%,得满分。 该指标满分为 6.00 分,根据评分标准得 6.00 分。

(4) D23 改善群众出行及交通安全:

该效益指标主要采用公众评判法,通过问卷及抽样调查等方式评价改善群众出行及交通安全的效益实现程度。依据问卷调查结果统计,本问卷调查对象为受益脱贫人员,共计 969份问卷调查统计分析,针对本指标问卷问题为"您认为通过本项目实施对于出行便利和安全改善效果如何?",统计结果显示,776人选择"显著",135人选择"较大",43人选择"一般",2人选择"较差",13人选择"无"。指标完成率= \sum 样本数("显著"×1.0+"较大"×0.8+"一般"×0.6+"较差"、13人选择"无"。指标完成率= \sum 样本数("显著"×1.0+"较大"×0.8+"一般"×0.6+"较差"×0.3+"无"×0)/总样本数×100.00%= \sum 样本数(776×1+135×0.8+43×0.6+2×0.3+13×0)/969×100.00%=93.95%。根据评分标准,指标完成率在100.00%-80.00%之间,得满分。

该指标满分为 6.00 分, 根据评分标准得 6.00 分。

(5) D31 受益脱贫人口满意度:

该指标满分为 5.00 分, 根据评分标准得 4.00 分。

(6) D32 以工代赈参与群众满意度:

依据问卷调查结果统计,本问卷调查对象为参与以工代赈群众,共计 141 份问卷调查统计分析,针对本指标问卷问题为"您对于本项目的整体实施过程的满意度如何?", 统计结果显示,130 人选择"非常满意", 7 人选择"比较满意", 3 人选择"一般", 0 人选择"不太满意", 1 人选择"不满意"。指标完成率= \sum 样本数("很满意"×1.0+"满意"×0.8+"一般"×0.6+"不满意"×0.3+"很不满意"×0)/总样本数×100.00%= \sum 样本数(130×1+7×0.8+3×0.6+0×0.3+1×0)/161×100.00%=97.45%。根据评分标准,实际完成值大于等于 95%,得 5.00 分。

该指标满分为 5.00 分, 根据评分标准得 5.00 分。

五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析

(一)主要经验及做法

该项目实施单位在项目实施过程中主要经验及做法如下:一是对项目全过程常态化检查,

对项目是否达到标准、是否存在擅自更改资金用途、拒绝或无故拖延项目实施进行督导检查,确保项目精准实施;二是认真贯彻执行项目的法人责任制、招投标制、工程合同制、竣工验收制,使得项目建设管理工作程序化、制度化、规范化,坚决实行工程质量终身责任制,建立和完善了政府监督、施工企业自检、建设单位实行监理的质量监控体系;三是认真落实以工代赈劳务报酬发放,强化劳务报酬发放的全过程监督,在项目实施过程中,督促项目施工单位及时足额向务工群众发放劳务报酬,规范劳务报酬发放台账。

(二) 存在的问题

1.项目实施方案合理性和严谨性不够,立项程序有待规范

经查看项目立项相关资料,发现该项目于 2021 年 11 月得到喀什市发展和改革委员会《关 于喀什市阿瓦提乡 2022 年以工代赈村组道路建设项目实施方案的批复》(喀市发改代赈 〔2021〕534 号),但经查看《喀什市阿瓦提乡 2022 年以工代赈村组道路建设项目实施方 案》,其方案编制时间为 2022 年 1 月。该项目实施方案编制时间晚于实施方案批复时间,存在相关手续滞后情况。

2.未建立相关后期管护制度

经查阅项目资料,该项目实施单位未严格按照《国务院办公厅转发国家乡村振兴局中央农办财政部关于加强扶贫项目资产后续管理指导意见的通知》(国办函〔2021〕51号)提出工作要求,对已完工的项目按照行业相关要求进行确权和管理,建立相关后期管护制度。

3.重要资料相关内容审核不到位

经查阅,项目实施单位提供的项目资料发现存在以下问题:一是:根据单位提供的监理中标通知书显示:"请乌鲁木齐亿成达工程监理有限责任公司在接到本通知书后的 3 日内到喀什市阿瓦提乡人民政府签订监理合同,逾期未签我局将视为贵单位已经放弃该合同中标权不候",该项目监理合同实际于 2022 年 3 月 15 日签订,合同签订时间晚于中标通知书要求时间;二是:项目实施单位提供的建设工程造价咨询审核定案书未填写审计具体时间,新疆达峰建设项目管理有限公司法人代表的国家一级造价工程师的电子章有效时间对应审计时间已过期。

六、有关建议

1.加强立项过程性文件审核,提升前期手续的完整性和合规性

一是项目实施单位及其项目负责人员需进一步加强项目前期手续合规性和完整性审核,对于手续缺失或不全的积极督促办理,保证项目前期手续的完整性和合规性;二是建议项目实施单位根据本次查清的问题归纳梳理同类项目,制定和完善不同项目管理要求,加强对项目立项程序工作开展情况的监督管理工作,提高项目管理水平。

2. 落实项目后续维修维护制度,提升居民满意程度

建议项目实施单位严格按照《国务院办公厅转发国家乡村振兴局中央农办财政部关于加强扶贫项目资产后续管理指导意见的通知》(国办函(2021)51号)文件,确认资产并纳

入相关管理体系,根据实际情况制定相关后期管护制度,定期对所建成村组道路进行维修维护,安排相关人员对村道养护质量进行检查验收,确保道路路面平整和完好,提高管理效能,降低管理成本,增强管理透明度,确保道路完好畅通,提升居民综合满意度。

3.进一步完善制度层面建设,同时加强项目过程控制

建议项目实施单位:一是建立健全项目管理制度,落实岗位责任制,建设各方主体单位和管理人员应严格履职,加强项目过程管理,按照基本建设程序和管理要求及时形成工程相关资料,并详细核实和妥善保管,避免相关资料不规范、不完整和缺失情况发生;二是强化单位合同管理意识,建立行之有效的合同管理制度,明确单位内部合同管理机构及职责权限,确保合同调查、谈判、文本拟定、审批、签订与验收等不相容岗位相互分离及各环节的控制措施具体明确,对一些重点项目的合同管理可征询专业机构意见,提高合同管理规范性。

七、其他需要说明的问题

新疆驰远天合有限责任会计师事务所针对上述绩效评价报告结果提出结果应用建议如下:

(一) 绩效结果挂钩次年预算资金安排

为有效提高财政预算资金的经济性、效率性、效益性和公平性,建议将本次绩效评价结果作为预算单位次年预算编制的重要依据,并优化支出结构、完善相关办法、改进预算管理。对绩效评价结果为"优秀"和"良好"的项目,建议根据政策制度,结合喀什市党委、喀什市人民政府工作安排以及本级财力情况等因素,原则上优先予以保障。

(二) 绩效结果挂钩整改措施

根据本次绩效评价报告中所反馈的问题和建议,由项目实施单位及时研究制定整改措施,积极落实整改要求,切实改进资金管理和项目管理,并在规定的时间内,将整改情况向喀什市财政局行文报告,并附《绩效评价结果整改报告》。

(三) 绩效结果挂钩报告公开

积极推进评价结果和评价报告等绩效信息的公开。按照政府信息公开有关规定,由喀什市财政局将本次绩效评价的结果信息进行公开,加强社会和舆论监督,提高财政资金使用透明度。

评价机构:新疆驰远天合有限责任会计师事务所

评价时间: 2023 年 07 月

附件 1: 绩效评价指标体系及综合评价表

阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目绩效评价指标体系及综合评分表

一级指标	二级指标	三级指标	指标解释	评价标准	目标值	实际完成值	标杆分值	指标得分	得分率	扣分原因
	A1 项目立项 (3.00 分)	A11 立项依据 充分性	项目立项是否符合法律法规、相关政策、发展规划以及部门职责,用以反映和考核项目立项依据情况。	评价要点: ①项目立项是否符合国家法律法规、国民经济发展规划和相关政策; ②项目立项是否符合行业发展规划和政策要求; ③项目立项是否与部门职责范围相符,属于部门履职所需; ④项目是否属于公共财政支持范围,是否符合中央、地方事权支出责任划分原则; ⑤项目是否与相关部门同类项目或部门内部相关项目重复。 以上五项中,符合则得满分,否则扣除相应分数,扣完为止,具体扣分规则如下;若①至③不符合,则每一点扣 30%的权重分;若④至⑤中不符合,则每一点扣 20%的权重分。	充分	充分	1. 50	1. 50	100.00%	
A 决策 (10.00 分)		A12 立项程序 规范性	项目申请、设立过程是否符 合相关要求,用以反映和考 核项目立项的规范情况。	评价要点: ①项目是否按照规定的程序申请设立; ②审批文件、材料是否符合相关要求; ③事前是否已经过必要的可行性研究、专家论证、风险评估、绩效评估、集体决策。 以上三项中,①至③每项满分 1 分,每发现一处不符扣 0.5 分,扣完为止。	合规	较合规	1. 50	1.00	66. 67%	方案编制时间晚于 批复文件下达时 间,该项目工作程 序不规范,根据评 分标准扣 0.50 分。
	A2 绩效目标 (4.00 分)	A21 绩效目标 合理性	否依据充分,是否符合客观 实际,用以反映和考核项目	评价要点: ①项目是否有绩效目标; ②项目绩效目标与实际工作内容是否具有相关性; ③项目预期产出效益和效果是否符合正常的业绩水平; ④是否与预算确定的项目投资额或资金量相匹配。以上四项中,若①不符合,则此指标不得分;若①符合,则②③④分别占 25%的权重分,符合则得分,否则扣除相应权重分,扣完为止。	合理	较合理	2. 00	1. 50	75.00%	《绩效目标(自评) 申报表》总投资与 预算确定的项目投 资额不匹配,根据 评分标准扣25.00% 的权重分,即 0.50 分。
		A22 绩效指标 明确性	I .	评价要点: ①是否将项目绩效目标细化分解为具体的绩效指标; ②绩效目标和指标具备明确性(目标是否指向明确)、	明确	明确	2. 00	2. 00	100. 00%	

一级指标	二级指标	三级指标	指标解释	评价标准	目标值	实际完成值	标杆分值	指标得分	得分率	扣分原因
			绩效目标的明细化情况。	可衡量性(可通过清晰、可衡量的指标予以体现)、可实现性(项目预期产出和效果符合正常的业绩水平)、相关性(绩效目标与预算的关联性)、时限性(有明确目标实现时间)。 以上两项中,若①不符合,则此指标不得分;若①符合,则②中每小点占 20%的权重分,符合则得分,否则扣除相应权重分,扣完为止。						
	A3 资金投入	A31 预算编制 科学性	学论证、有明确标准,资金 额度与年度目标是否相适	④预算确定的项目投资额或资金量是否与工作任务	科学	科学	1. 50	1.50	100. 00%	
	(3.00分)	A32 资金分配 合理性	测算依据,与补助单位或地 方实际是否相适应,用以反	评价要点: ①预算资金分配依据是否充分; ②资金分配额度是否合理,与项目单位或地方实际是 否相适应。 以上两项分别占 50%的权重分,符合则得分,否则扣 除相应权重的 100%、80%、60%、40%和 20%的分值, 扣完为止。	合理	合理	1. 50	1.50	100. 00%	
			小计				10.00	9. 00	90.00%	
		B11 资金到位 率	实际到位资金与预算资金的比率,用以反映和考核资金落实情况和对项目实施的总体保障程度。	资金到位率=(实际到位资金/预算资金)×100%。 项目完成且资金到位数满足年度预算规模需求,得3 分;项目尚未完成,资金到位率小于100%且大于等于80%的得2分,资金到位率小于80%且大于等于60%的得1.50分,资金到位率小于60%的不得分。	100. 00%	100.00%	3. 00	3. 00	100. 00%	
B 过程 (25.00 分)	B1 资金管理 (13.00 分)	B12 预算执行 率		预算执行率=(实际支出资金/实际到位资金)×100%。项目完成且执行数控制在年度预算规模之内的,得5分;项目尚未完成,预算执行率小于100%且大于等于80%的得3分,预算执行率小于80%的不得分。	100. 00%	90. 42%	5. 00	5. 00	100. 00%	
		B13 资金使用 合规性	否符合相关法律法规、制度 和规定,用以反映和考核项	①是否符合国家财经法规和财务管理制度以及有关	合规	合规	5. 00	5. 00	100. 00%	

一级指标	二级指标	三级指标	指标解释	评价标准	目标值	实际完成值	标杆分值	指标得分	得分率	扣分原因
				以上四项分别占 25%的权重分,不满足①或②或③时属于严重违规事项,本项指标不得分,在符合①、②和③的条件下,其他各项符合则得分,否则扣除相应权重分,扣完为止。						
	B2 组织实施 (12.00 分)	B21 管理制度 健全性	项目实施单位的财务和业 务管理制度是否健全,用以 反映和考核财务和业务管 理制度对项目顺利实施的 保障情况。	评价要点: ①是否已制定或具有相应的财务和业务管理制度; ②财务和业务管理制度是否合法、合规、完整。 以上两项分别占 50%的权重分,符合则得分,否则扣 除相应权重的 100%、80%、60%、40%和 20%的分值, 扣完为止。	健全	较健全	4. 00	3. 20	80. 00%	缺少后期管护制 度,扣除 0.80 分。
		B22 制度执行 有效性	理规定,用以反映和考核相	评价要点: ①是否遵守相关法律法规和相关管理规定; ②项目调整及支出调整手续是否完备; ③项目合同书、验收报告、技术鉴定等资料是否齐全并及时归档; ④项目实施的人员条件、场地设备、信息支撑等是否落实到位。 以上四项中,①占40%的权重分,②至④分别占20%的权重分,各项符合则得分,否则扣除相应权重的100%、80%、60%、40%和20%的分值,扣完为止。	有效	较有效	8. 00	4. 80	60.00%	重要资料相关内容 审核不到位,扣除 3.20分。
			小计				25. 00	21. 00	84.00%	
	C1产出数量 (12.00 分)	C11 建设道路 工程量		①实际完成值大于等于目标值,且偏离程度小于 20%,得满分: ②实际完成值大于等于目标值,偏离程度大于等于 20%,得 0 分; ③实际完成值小于目标值,得分=实际完成值/目标值 ×分值。	≥15.9 公里	15.9 公里	6.00	6. 00	100.00%	
C 产出 (30.00 分)		C12 建设道路 工程数量	考核是否按照计划完成 96 条道路建设任务。	①实际完成值大于等于目标值,且偏离程度小于 20%,得满分: ②实际完成值大于等于目标值,偏离程度大于等于 20%,得 0 分; ③实际完成值小于目标值,得分=实际完成值/目标值 ×分值。	≥96 条	96 条	6.00	6. 00	100.00%	
	C2 产出质量 (9.00 分)	C21 工程量完成率	考核项目工程量完成情况。	实 际 完成值= 实 际 完成 工程量/ 项 目 总工程量 × 100.00%。 ①实际完成值等于目标值,得满分; ②实际完成值小于目标值,得分=实际完成值/目标值 ×分值。	100. 00%	100.00%	3. 00	3. 00	100.00%	
		[C22 竣工验收	考核竣工验收情况。	实际完成值=竣工验收合格的工程量/项目总工程量	100.00%	100.00%	3. 00	3. 00	100.00%	

一级指标	二级指标	三级指标	指标解释	评价标准	目标值	实际完成值	标杆分值	指标得分	得分率	扣分原因
		合格率		×100.00%。 ①实际完成值等于目标值,得满分; ②实际完成值小于目标值,得分=实际完成值/目标值 ×分值。						
		C23 项目资金 支付率	考核部门单位基建工程资 金支付进度。	实际完成值=实际支付工程款金额/计划支付工程款金额×100.00%。 ①实际完成值等于目标值,得满分; ②实际完成值小于目标值,得分=实际完成值/目标值 ×分值。	100. 00%	100. 00%	3. 00	3. 00	100.00%	
	C3 产出时效	C31 项目按计 划开工时间	考核是否按照计划开工,是 否存在延期开工的情况。	实际在 2022 年 3 月 15 日前开工的,得满分;否则,不得分。	2022年3月底前	2022 年 3 月	2. 00	2. 00	100.00%	
	(4.00分)	C32 项目按计 划完工时间	考核是否按照计划完工,是 否存在延期完工的情况。	实际在 2022 年 9 月 30 日前完工的,得满分;否则,不得分。	2022 年 9 月底前	2022 年 6 月	2. 00	2. 00	100.00%	
	C4 产出成本 (5.00 分)	C41道路单位 建设成本	考核项目是否存在超标准 执行的情况。	①实际完成值大于目标值,得 0 分; ②实际完成值小于等于目标值,且偏离程度小于 20%,得满分; ③实际完成值小于目标值,且偏离程度大于等于 20%,得 0 分。	≤45. 4924 万元 /公里	45. 4924 万元/公里	5. 00	5. 00	100.00%	
			小计				30.00	30. 00	100.00%	
	D1 经济效益指标(7.00分)	D11 带动增加 群众全年总 收入	考核项目实施期间参与 以工代赈项目人口全年 总收入。	实际完成值=实际带动收入总额/计划带动收入总额。 ①实际完成值大于等于目标值,且偏离程度小于 20%,得满分; ②实际完成值大于等于目标值,偏离程度大于等于 20%,得 0 分; ③实际完成值小于目标值,得分=实际完成值/目标值 ×分值。	≥152.113 万元	152.113 万元	7.00	7. 00	100. 00%	
D 效益 (35.00 分)	D0 21 A 36 36	D21 受益脱贫 人口数	考核项目实施后可带动受 益的脱贫人口数量。	①实际完成值大于等于目标值,且偏离程度小于 20%,得满分; ②实际完成值大于等于目标值,偏离程度大于等于 20%,得 0 分; ③实际完成值小于目标值,得分-实际完成值/目标值 ×分值。	≥7,983 人	7, 983 人	6. 00	6. 00	100. 00%	
	D2 社会效益指标(18.00分)	D22 受益脱贫户户数	考核项目实施后可带动受 益的脱贫户数量。	①实际完成值大于等于目标值,且偏离程度小于 20%,得满分; ②实际完成值大于等于目标值,偏离程度大于等于 20%,得 0 分; ③实际完成值小于目标值,得分=实际完成值/目标值 ×分值。	≥1,946 户	1,946 户	6. 00	6.00	100.00%	
		D23 改善群众	考核项目实施后辖区内群	根据问卷调查情况进行评分,指标完成率=∑样本数	有效改善	基本达成目标	6. 00	6. 00	100.00%	

一级指标	二级指标	三级指标	指标解释	评价标准	目标值	实际完成值	标杆分值	指标得分	得分率	扣分原因
		出行及交通安全	众出行及交通安全改善程 度。	("显著"×1.0+"较大"×0.8+"一般"×0.6+ "较差"×0.3+"无"×0)/总样本数×100.00%。 实际完成值分为基本达成目标、部分实现目标、实现 目标程度较低三个档次,并分别按照该指标对应分值 区间 100.00%-80.00%(含)、80.00%-60.00%(含)、 60.00%-0.00%合理确定分值。 ①指标完成率在 100.00%-80.00%之间,得满分; ②指标完成率在 80.00%-60.00%之间,得分=指标完成率						
	D3 服务对象满	D31 受益脱贫 人口满意度	考核项目实施后受益脱贫 人口的满意程度。	根据满意度问卷统计情况计算完成比率,实际完成值 = Σ 样本数 ("非常满意"×1.0+"较为满意"×0.8+"一般满意"×0.6+"较不满意"×0.3+"不满意"×0)/总样本数×100.00%; ①实际完成值大于等于 95.00%,得 5.00分; ②实际完成值小于 95.00%且大于等于 80.00%,得 4.00分; ③实际完成值小于 80.00%大于等于 60.00%,得 2.50分。	≥95.00%	93. 27%	5. 00	4.00	80. 00%	经统计结果显示, 完成率为 93.27%。 根据评分标准, 扣 1.00 分.
	意度指标 (10.00 分)	D32 以工代赈参与群众满意度	代赈项目群众的满意程度。	根据满意度问卷统计情况计算完成比率,实际完成值 = Σ 样本数 ("非常满意"×1.0+"较为满意"×0.8+"一般满意"×0.6+"较不满意"×0.3+"不满意"×0)/总样本数×100.00%; ①实际完成值大于等于 95.00%,得 5.00分; ②实际完成值小于 95.00%且大于等于 80.00%,得 4.00分; ③实际完成值小于 80.00%大于等于 60.00%,得 2.50分。	≥95.00%	97. 45%	5. 00	5. 00	100.00%	
	小 计					35. 00	34. 00	97. 14%		
			合计				100.00	94. 00	94.00%	

附件2:基础表

基础表 1: 阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目预算资金支出明细表

单位:万元

序号	类别	单位名称	合同金额	审定金额	实际支出金额
1	工程款	喀什地区公路桥梁工程有限责任公司	703.43	688.57	688.57
2	设计费	陕西冠程工程勘察设计有限公司新疆分公司	20.00	20.00	20.00
3	监理费	乌鲁木齐亿成达工程监理有限责任公司	12.70	12.70	12.70
4	审计费	新疆达峰建设项目管理有限公司	2.06	2.06	2.06
合计		738.19	723.33	723.33	

基础表 2: 施工工程款支付明细表

单位: 万元

_	合同基本情况					
序号	类别	单位名称	合同金额	付款方式		
1.1	合同基本情况	喀什地区公路桥梁工程有限 责任公司	703.43	在签订合同后,按照工程进度支付,待工程竣工验收支付至工程总价的80%,决算审计后支付至合同价款的97%,剩余3%作为工程质量保修金,待工程质保期满一年、无质量问题一次性无息支付。		
=						
2.1	支付时间	按照合同应支付资金	实际支付金额	支付说明		
2.2	2022 年 3 月	211.03	211.03	支付 30%的预付款。		
2.3	2022 年 4 月	211.03	211.03	按照工程进度申请支付。		
2.4	2022 年 6 月	140.69	140.69	竣工验收结束后支付至合同价款的 80.00%。		
2.5	2022 年 9 月	119.58	105.17	决算审计后支付至合同价款的 95%。		
3.5	2022 年 12 月	21.10	20.66	决算审计后支付至审定价款的 100%。		
	小计	703.43	688.57			
三	审计情况					
3.1	审计单位	审计时间	送审金额	审定金额		
3.1.1	新疆达峰建设项目管理有限公司	2022年10月	703.43	688.57		

附件 3: 问卷调查分析报告

本次绩效评价的对象为阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目,为客观评价该项目的社会效果,绩效评价小组依据公共支出绩效评价"为顾客服务"原理,引入"受益脱贫人口满意度"、"以工代赈群众满意度"、"改善群众出行及交通安全程度"等效益指标,了解群众对项目的评价情况,对本项目展开满意度问卷调查。问卷调查工作情况如下:

1.调研对象

本次调研的受益对象为受益脱贫人口及参与以工代赈群众。

2.调研内容

- (1)对阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目实施后的满意度,包括对项目情况 是否了解、知晓和满意等。
- (2)对阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目的意见和建议,通过开放式问答收集,涵盖各个方面。

3.调研方法

问卷调查采取抽样和重点选取的方式进行。在全面调研开展之前会先进行论证,依据论证结果对问卷和抽样方案再进行一次修改和调整。评价过程中还采用了现场勘察法、档案法、市场比较法获取相应数据。然后采用定量和定性分析评价、处理数据。

4.抽样方式

为确保问卷调研的全面性和代表性,本次调研问卷调查采取抽样和重点选取的方式进行。问卷调查采取分层随机抽样方式,对 2022 年度受益脱贫人口随机抽取 1,130 人为样本,发放问卷 1,130 份。

5. 问卷的发放和回收

为充分采集调研对象的真实想法,保证调研的公平性和科学性,本次问卷调研不记名, 在喀什市阿瓦提乡人民政府的协调配合下,组织安排线上电子问卷的发放与回收。

6. 问卷调查分析结果

本次调研过程中,评价小组实际发放问卷 1,130 份,回收问卷 1,130 份,问卷回收率为 100.00%,有效问卷 1,130 份,有效回收率 100.00%,根据调研反馈,75%以上的受益对象对项目建设后出行便利和安全方面、农村物流运输等方面总体比较满意。本次调研的整体情况如下:

(1) 您认为通过本项目实施对于出行便利和安全改善效果如何?

选项	反馈数量	占比
显著	776	80.08%
较大	135	13.93%
一般	43	4.44%
较差	2	0.21%

无 13 1.34%	
------------	--

(2) 您认为通过本项目实施对于农村物流运输方便提高效果如何?

选项	反馈数量	占比
显著	736	75.95%
较大	170	17.54%
一般	48	4.95%
较差	2	0.21%
无	13	1.34%

(3) 您认为通过本项目实施对于乡村道路安全水平提升效果如何?

选项	反馈数量	占比
显著	727	75.03%
较大	168	17.34%
一般	58	5.99%
较差	2	0.21%
无	14	1.44%

(4) 受益脱贫人口对于本项目的整体实施过程的满意度如何?

选项	反馈数量	占比
非常满意	757	78.12%
比较满意	155	16.00%
一般	31	3.20%
不太满意	14	1.44%
不满意	12	1.24%

(5) 参与以工代赈群众对于本项目的整体实施过程的满意度如何?

选项	反馈数量	占比
非常满意	130	92.20%
比较满意	7	4.96%
一般	3	2.13%
不太满意	0	0.00%
不满意	1	0.71%

(6) 您认为该项目中存在什么问题,有什么意见和建议。

无。

附件 4: 现场勘查照片

阿瓦提乡2022 年以工代赈村组道路建设项目现场勘查





图 2







